

# Technická univerzita v Liberci / Fakulta umění a architektury

---

Jméno a příjmení:	Matěj Tobiáš, Bc.
Osobní číslo:	A20000035
Studijní program:	N3501 Architektura a urbanismus
Studijní obor:	Architektura
Zadávací katedra:	Katedra urbanismu
Akademický rok:	2022/2023
Téma diplomové práce:	Urbanizace okolí Terminálu Praha východ
Vedoucí diplomové práce:	Radek Kolařík, doc. Ing. Arch.
Oponent diplomové práce	Jiří Klokočka, doc. Ing.arch. Akad.arch. Ir.

---

## ***K cílům zadání práce:***

Diplomant Matěj Tobiáš si ve své diplomové práci zvolil velmi aktuální téma. Právě v těchto dnech se zdá, že otázka realizace VRT se dostává do popředí. Otázka, jaký vliv má realizace nových dopravních uzlů na rozvoj urbanistický struktur je i mým dlouholetým zájmem. Navíc jsem měl tu čest být členem poroty architektonicko-urbanistické soutěže na návrh nádraží VRT v Nehvizdech u Prahy. A právě návrh vize na budoucnost okolí tohoto uzlu si Matěj zvolil jako předmět diplomového projektu.

Hlavním tématem diplomové práce je návrh urbanistické struktury a systémů budoucího rozvoje navazující na nové VRT-nádraží. Podle mého názoru je to logická a správná volba, protože představa, že kolem nádraží bude pouze parkoviště (jako ve vítězném návrhu) je absolutně neudržitelná. Už proto, že jde o nádraží, kde se stýkají dvě větve VRT-tratí (Praha-Brno a Praha-Varšava) a bude tedy také přestupní (aniž by cestující jeli do Prahy). Proto vznikne bezesporu tlak, kterému nemůže stávající obec Nehvizdy odolat.

## ***Komentář k řešení projektu:***

Analytická část projektu je kvalitně a přehledně zpracovaná. Poskytuje nejen kompletní rejstřík podkladů, informací a plánů, ale hlavně obsahuje interpretaci těchto analýz a rozbory funkcí a případných problémů. To je podle mého názoru správně pojatá analýza, stěžejní pro návrh konceptu i vypracování vlastního urbanistického návrhu projektu.

Návrhová část je jasně formulovanou vizí vycházející z urbanizace Středních Čech až po silný impuls VRT-stanice a detail vlastního nového města na zelené louce. Nové sídlo je navrženo jako vyvážený celek s kvalitním bydlením, ale i veškerou občanskou vybaveností, ve správných proporcích k předpokládanému počtu obyvatel. Velká pozornost je věnována také všem veřejným prostorům města. Výsledkem je řešení, které je logicky koncipované.

## ***Obsah odevzdaného elaborátu:***

Odevzdaný elaborát diplomové práce určitě odpovídá požadovanému rozsahu. Struktura portfolia je logická a srozumitelná. Pokud platí předpoklad, že portfolio by mělo projekt prezentovat samo o sobě, bez verbálního přispění autora, tak nemám kritických poznámek. Je vypracováno na profesionální úrovni.

## ***Otázky:***

- Co bylo důvodem prostorového vymezení navrhovaného území? Jde o maximální limity růstu nebo bude v budoucnu možné na navrhované struktury dále navazovat a území nechat rozšiřovat?
- Pokud jde ve vaší vizi o maximum růstu, jakými prostředky bude tohoto limitu dosaženo? Jakými prostorovými a funkčními prvky bude budoucí město oproti otevřené krajině „ukončeno“?
- Jaké jsou vaše vize na změny měst budoucnosti (Smart Cities)? Jaký vývoj předpokládáte v oblasti (elektro)mobility a jaké důsledky tyto změny budou mít na stavbu města?
- Jak by se podle vás mohlo nové město jmenovat? Nehvizdy 2 nebo úplně jinak? 😊

## ***Hodnocení práce:***

Autor svým diplomovým projektem prokazuje, že si osvojil velmi kreativní přístup k řešení komplexních otázek prostorové a funkční organizace města. V projektu je zřetelný jeho zájem a citlivost k daným tématům. Projekt svědčí o tom, že si osvojil kompetence požadované pro úspěšné ukončení magisterského studia architektury. Práci Matěje Tobiáše hodnotím velmi pozitivně a doporučuji k obhajobě. Vzhledem k výše uvedeným poznámkám nemůžu jinak, než navrhnout známku **A – výborně**. Ale dělám to moc rád!!!

Praha, dne 15.06. 2023



Jiří Klokočka, doc. Ing.arch. Akad.arch. Ir.